
C O P I A

COMUNE DI AMATRICE                                                Provincia di Rieti

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI  CONSIGLIO COMUNALE

N 72  delibera

Data  12-06-2019

OGGETTO: Convalida degli eletti alla carica di Sindaco e di
Consiglieri Comunali.

L’anno    duemiladiciannove  il giorno  dodici del mese di giugno  alle ore 18:12, presso la  struttura sita
nell’area 0    si è riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e termini di legge, in
sessione Ordinaria  ed in Prima convocazione. Risultano presenti e assenti i seguenti Consiglieri:

FONTANELLA ANTONIO SINDACO P
DI MARCO ALESSANDRO CONSIGLIERE P
CAPRIOTTI FEDERICO CONSIGLIERE P
PAGANELLI GIAMBATTISTA CONSIGLIERE P
SERAFINI ALESSIO CONSIGLIERE P
MONTEFORTE PIERGIUSEPPE CONSIGLIERE P
VALERI ALBERTO CONSIGLIERE P
POMPEI STEFANO CONSIGLIERE P
PALOMBINI FILIPPO CONSIGLIERE P
CORTELLESI GIORGIO CONSIGLIERE P
SERAFINI ROBERTO CONSIGLIERE P

Partecipa   alla seduta l’Assessore  Esterno  Dott. Massimo Bufacchi

Partecipa alla seduta il   Segretario Comunale D.ssa:  MANUELA DE ALFIERI

Il Presidente Sig. ANTONIO FONTANELLA

in qualità di SINDACO

dichiara aperta la seduta dopo aver constatato il numero legale degli intervenuti, invita i Consiglieri

Comunali a discutere in seduta Pubblica sull’argomento in oggetto.



Il Sindaco dà lettura della proposta. Il Consigliere Palombini chiede la parola e dà lettura di un proprio
scritto che,  al termine,  consegna al Segretario Comunale ( Allegato A). Il Sindaco esprime il proprio
rammarico, udite le parole del Gruppo di minoranza ed intende chiarire che le anomalie emerse  hanno
riguardato esclusivamente n. 2  schede in più rispetto al numero dei votanti.
Chiede la parola il Cons. Palombini  per una breve replica per evidenziare che presso i seggi c’erano stati
ulteriori problemi diversi e maggiori rispetto alle  sole 2 schede. Il Sindaco chiarisce, ancora una volta,
che non ha mai sollecitato ricorsi, ma solo ha evidenziato che eventuali anomalie andavano sollevate
nelle competenti sedi giudiziarie.

Il Sig. Fontanella Antonio, in quanto eletto Sindaco nelle consultazioni Amministrative svoltesi il
26/05/2019:

Assume la presidenza della seduta, ai sensi dell’art. 40 comma 5° del T.U. delle leggi
sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 nel testo attualmente
vigente;

Verifica la presenza, oltre alla Sua, di n.10  consiglieri eletti, numero quest’ultimo fissato dall’art.
37 comma 1° lettera h) del D.Lgs. n. 267/00;

dà lettura sia del nominativo del candidato risultato  eletto alla carica di Sindaco sia dell’elenco
che riporta i nominativi dei consiglieri, proclamati eletti dall’adunanza dei presidenti delle sezioni
elettorali a seguito delle elezioni comunali del 26/05/2019, come risulta dalla copia del verbale
delle operazioni di tale adunanza, trasmesso alla Segreteria Comunale;

Fa presente che:

I risultati dell’elezione sono stati resi noti sul manifesto affisso all’Albo pretorio ed in altri
luoghi pubblici ai sensi dell’art. 61 del T.U. 16.05.1960, n. 570;

Ai Consiglieri eletti è stata tempestivamente notificata l’elezione come risulta dalle relative
notifiche agli atti;

Né in sede di compimento delle operazioni dell’adunanza dei Presidenti di Seggio, né
successivamente sono stati denunciati motivi di ineleggibilità e di incompatibilità nei confronti
dei proclamati eletti;

CONCLUSA questa fase procedurale, il Sindaco Presidente fa presente che:

Il Consiglio Comunale, in conformità a quanto dispone l’art. 41 comma 1° del D.Lgs. n. 267/00
nella prima seduta successiva alla Sua elezione, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto,
anche se non è stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti e
dichiarare la ineleggibilità di coloro per i quali sussiste una delle cause di ineleggibilità o di
incompatibilità previste negli articoli dal n. 55 al n. 70 riportati nel titolo III capo II del D.Lgs.
n. 267/00.

Subito dopo, il Sindaco Presidente invita i presenti a dichiarare se viene ritenuto che sussistano
condizioni di ineleggibilità o di incompatibilità alla elezione di uno o più consiglieri, precisandone i
motivi.

Il Sindaco Presidente invita i Consiglieri a procedere quindi alla votazione, da effettuarsi  in forma
palese per alzata di mano, per la convalida sia del Sindaco che di ciascun consigliere;



IL  CONSIGLIO  COMUNALE

Preso atto:

di quanto verificatosi nel corso della seduta ed in premessa descritto;

dei risultati della elezione diretta del Sindaco e della elezione dei Consiglieri Comunali,
come riportato dal verbale dell’Adunanza dei presidenti delle Sezioni elettorali, a seguito
delle consultazioni elettorali amministrative del  26/05/2019;

della normativa che regola la ineleggibilità e/o la incompatibilità dei Consiglieri
Comunali con particolare riferimento agli articoli dal n. 55 al n. 70 del D.Lgs. n. 267 del
2000;

VISTO il parere in ordine alla regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs.
267/2000;

DATO ATTO  che come sopra evidenziato la votazione per la convalida dell’elezione alla carica di
Sindaco e di Consigliere Comunale  viene resa singolarmente per il Sindaco e per ciascun consigliere  ed
ha dato il seguente risultato:

G e n e r a l i t à Cifra elettorale Esito votazione convalida

Sindaco: Antonio  FONTANELLA 739
Consiglieri:
Alessandro DI MARCO
Federico      CAPRIOTTI
Giambattista PAGANELLI  detto Gianni
Alessio           SERAFINI
Piergiuseppe  MONTEFORTE
Alberto           VALERI
Stefano            POMPEI

Giorgio            CORTELLESI
Roberto            SERAFINI

Consiglieri candidati alla carica di Sindaco
non eletti:
Filippo  PALOMBINI-

881
804
802
801
796
794
787

833
793

721

Con voti favorevoli n. 8 e contrari n. 3 ( Cons. Palombini Filippo, Cortellesi Giorgio e Serafini Roberto)  legalmente
espressi

D E L I B E R A

Per le motivazioni tutte riportate nelle premesse,

di convalidare l’elezione dei sotto elencati proclamati eletti alla carica di Sindaco e di1)
Consigliere Comunale,  nelle elezioni del 26/05/2019



G e n e r a l i t à Cifra elettorale Esito votazione convalida

Sindaco: Antonio  FONTANELLA 739 POSITIVO

POSITIVO
POSITIVO
POSITIVO
POSITIVO
POSITIVO
POSITIVO
POSITIVO

POSITIVO
POSITIVO

POSITIVO

Consiglieri:
Alessandro   DI MARCO
Federico       CAPRIOTTI
Giambattista PAGANELLI  detto Gianni
Alessio           SERAFINI
Piergiuseppe  MONTEFORTE
Alberto           VALERI
Stefano            POMPEI

Giorgio            CORTELLESI
Roberto            SERAFINI

Consiglieri candidati alla carica di Sindaco
non eletti:
Filippo  PALOMBINI-

881
804
802
801
796
794
787

833
793

721

Subito dopo, su proposta del Sindaco Presidente

IL CONSIGLIO COMUNALE

Considerata l’urgenza di dar corso agli ultimi adempimenti di competenza di questa amministrazione;

CON  VOTI  favorevoli n. 8 e contrari n 3   ( Cons. Palombini Filippo, Cortellesi  Giorgio e Serafini
Roberto)  resi in forma palese

DELIBERA

1. Di dichiarare e rendere la presente deliberazione immediatamente esecutiva, ai sensi dell’art. 134
comma 4 del D. Lgs. n. 267/00.





La presente  deliberazione viene così sottoscritta:

_______________________________________________________________________________________

I L    S I N D A C O I L     S E G R E T A R I O

F.to ANTONIO FONTANELLA F.to  MANUELA DE ALFIERI

_______________________________________________________________________________________

Pubblicata il 27-06-2019                                                                                                  Reg. 990

I L     S E G R E T A R I O

F.to  MANUELA DE ALFIERI

_______________________________________________________________________________________

E’ copia conforme all’originale.

lì,

I L      S E G R E T A R I O

 MANUELA DE ALFIERI
_______________________________________________________________________________________

Il   sottoscritto   Segretario   attesta   che  copia  della  deliberazione  è  stata pubblicata  all’Albo  Pretorio

dal 27-06-2019                         al 12-07-2019                            e che nessun reclamo è stato sporto contro la

medesima.

lì,

I L     S E G R E T A R I O

 MANUELA DE ALFIERI


